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Verbale seduta del C.R.L. dell’11 novembre 2024 
 
Il giorno 11 novembre 2024 alle ore 18.00 mediante riunione in presenza presso lo 

Studio Legale Zibellini, viale G. Mazzini n°117, 1° piano, ovvero mediante collegamento 

telematico su piattaforma Meet, regolarmente convocata, si è tenuta la seduta del C.R. 

Lazio. 

 

 Nominativo Qualifica A/P Firma o note 

1 Domenico Zibellini Presidente P  

2 Carmine De Lisa Consigliere P  

3 Paolo Pellegrini Consigliere P  

4 Daniele Pirozzini Consigliere P  

5 Massimo Muru Consigliere P  

6 Carla Mircoli Consigliere P  

7 Olivier Tassi Consigliere P  

8 Alessio Elia Consigliere P  

 
Argomenti trattati: 
 

1. Relazione del Presidente.  

Il Presidente illustra gli argomenti e contenuti della recente Conferenza dei 

Presidenti Regionali svoltasi a Milano  in data 13 ottobre 2024. In particolare il 

Presidente riferisce dell’importanza del ruolo sui territori dei Comitati Regionali. 

Illustra inoltre le imminenti modifiche dello statuto della FSI al fine di allineare lo 

stesso alle previsioni della FIDE, includendo forme di gioco diverse da quelle 

tradizionali, come il gioco on line e il Chess 960 anche detto Fischer Random.  

L’art. 5 dello statuto, inoltre, prevederà che la FSI diventi espressamente ente di 
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formazione, con la conseguente possibilità di inserimento dei corsi in SOFIA (la 

piattaforma per i docenti) e un riconoscimento dei corsi da parte del Ministero 

dell’Istruzione e del Merito. La sede legale è trasferita presso la sede operativa 

in Milano , viale Regina Giovanna n°12, con futura possibilità di istituire sedi 

secondarie sul territorio. 

Ferma la competenza dei Comitati regionali per lo svolgimento dei Corsi per 

Istruttori Scolastici – Divulgativi e dei Corsi di aggiornamento ( previa 

autorizzazione della Commissione preposta), si deve registrare la proposta da 

parte di molti Dirigenti regionali di riportare i Corsi per Istruttori di base nella 

competenza dei Comitati Regionali. 

 

2. Elezione del Vice Presidente 

Il Presidente chiede al Consigliere Carmine De Lisa la disponibilità ad assumere 

la carica di Vice presidente del C.R. Lazio. Il Consigliere Carmine De Lisa accetta. 

Il Comitato approva all’unanimità. 

 

3. Le principali manifestazioni istituzionali del Lazio; programmi, tempi, gestione. 

Campionati studenteschi ( T.S.S. Trofeo Scacchi Scuola): ricerca e proposte per la 

sede; il Presidente Zibellini invita i consiglieri a proporre sedi per i campionati 

provinciali e regionali. Si riserva di contattare il Delegato della Provincia di Roma 

Paolo Andreozzi per valutare le sue proposte, eventualmente riproponendo la 

sede dell’istituto Rosa Parks utilizzato quest’aanno , nel 2024, oppure l’Istituto 

di Ostia Mar dei Caraibi, utilizzato nel 2023. Inoltre  si dovranno riprendere  i 

contatti con i delegati provinciali di Rieti, Viterbo, Latina e Frosinone ovvero con 

le Associazioni del territorio. Il Presidente sentirà Erminio Castaldi e Giovansanti 

per Rieti; il Consigliere Olivier Tassi prenderà contatti con Danilo Monarca di 

Viterbo e con referenti della provincia di Latina e Frosinone. 
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Manifestazioni istituzionali: i Consiglieri De Lisa e Pellegrini assumono l’incarico 

di predisporre le bozze dei bandi per le manifestazioni istituzionali, che saranno 

assegnate in sede di definizione del calendario per il prossimo semestre, 

valorizzando in particolare il campionato regionale assoluto.  

CIS 2025 serie A, B e C: localizzazione e gestione. Il Presidente chiederà un 

preventivo all’American Palace in modo da valutare se finalizzare e proporre la 

candidatura del Comitato Regionale  entro il termine del 30 novembre. Il 

Presidente invita i Consiglieri a valutare la possibilità di candidature delle ASD del 

territorio quanto meno per la serie C, che abbiano sedi adeguate per lo 

svolgimento della competizione a squadre. 

CIS serie Promozione 2025: Il Presidente riferisce che il CIS 2025 serie 

Promozione, anche per l’aumento della “ base” dei partecipanti, del numero 

delle squadre totale a livello nazionale, il CIS Promozione dovrà svolgersi entro 

fine giugno 2025. Il Consiglio, dopo breve discussione e valutazione, individua le 

date per il CIS Promozione ( 5 turni) nei giorni del  9 febbraio, 16 febbraio, 23 e 

30 marzo e 13 aprile.  

I Consiglieri De Lisa e Pellegrini assumono l’incarico di predisporre le bozze del 

bando del CIS in tempi rapidi. 

Il Comitato approva all’unanimità. 

 

4. Rinnovo del sito internet del C.R. Lazio. 

Il nuovo sito del C.R. Lazio predisposto dall’Ing. Andrea Cuccarini, che risulta 

essere molto innovativo e funzionale, nonchè dalla accattivante grafica, è ancora 

troppo poco usato; poche ASD del lazio nonostante le e- mail e le sollecitazioni 

effettuate hanno posto i propri loghi di raccordo ai propri siti internet; i 

Consiglieri Murru e Tassi assumono l’incarico di contattare le ASD non ancora sul 

sito per dare supporto ad accedere e a fornire notizie e riferimenti. 
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Il Consigliere Muru prende in carico dal Consigliere Elia l’incarico di inserire i 

tornei nel calendario regionale, valutando anche , insieme al Cons. Tassi, di 

discutere le modalità di semplificazione di accesso ai  tornei con Andrea 

Cuccarini. 

Il Presidente propone l’inserimento del Consigliere Muru e di altro Consigliere 

nella Comm.ne Calendario e gestione sito Internet.  

Il Comitato approva all’unanimità. 

 

5. Trofeo CONI 2024 

Il Presidente chiede al Consigliere e Vice Presidente Carmine De Lisa di fare un 

breve resoconto del Trofeo CONI e dei risultati conseguiti dai giovani giocatori 

del Lazio. Il Vice presidente De Lisa illustra l’esperienza che ha visto la nostra 

squadra classificarsi al 4° posto. 

Il Comitato si congratula. 

 

6. Elezioni per il nuovo quadriennio olimpico 2025-2028 . 

Nel mese di Dicembre in data 15 dicembre si svolgeranno a Roma , nel salone del 

CONI,  le Elezioni per il rinnovo per le cariche di Presidente e del Consiglio 

Federale della F.S.I. per il quadriennio Olimpico 2025-2028. 

Il momento è particolarmente importante promuovere la massima 

partecipazione democratica alle votazioni. 

E’ necessario a tal fine mobilitare nei giusti tempi le nostre risorse di voto, i 

Presidenti delle ASD del Lazio, i Delegati dei Giocatori e degli Istruttori, 

monitorando in particolare le “deleghe” per tutti coloro che non possano recarsi 

al voto. 
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7. Varie ed eventuali. 

Nulla da discutere. 

 

La seduta, esauriti gli argomenti di discussione, viene chiusa alle ore 20.30 

 
 
Il Presidente del C.R.L.                                                 Il Consigliere Segretario   
Avv. Domenico Zibellini                                                Dott. Paolo Pellegrini 
                                                                                            

 

 
 
 

 


